

建设阵地 文化育人 打造品牌

# 淮滨大投入撑起文化“软实力”

本报讯(韩浩 吴晓春)每当旭日东升或华灯初上时,淮滨县的公园广场、乡村院落随处可见喜“文”乐“健”的人们。文化大院中的吹拉弹唱、农家书屋里的精心品读、社区广场上的交流切磋、培训基地内的细心指导,让百姓生活更加丰富,幸福感不断增强。

淮滨因地处淮河之滨而得名,历史悠久,文化厚重,自古以来就是南北文化的交汇点。为充分挖掘淮河文化这一宝贵资源,实现文化“软实力”与经济“硬实力”的巧妙对接,近年

来,该县牢固树立“让淮河文化铸就淮滨”的理念,坚持县、乡、村三级联动,强基础,抓活动,创特色,多策并举,基层群众文化繁荣发展,为百姓安定富足的生活注入了新的幸福元素。

强基础,建设阵地。近年来,该县累计投入5亿多元加强文化基础设施建设,已建成宣传文化中心、淮河博物馆、青少年校外活动中心、文化馆;已建成文化信息资源共享工程县级支中心1个、289个基层点、17个乡镇文化站和203个农家书屋;该县每年定期举办“泥叫

吹”从业人员、乡村文化协管员等培训和知识讲座60多期。该县文化馆挂牌成立了民间文艺团体协会、京剧联谊会、戏曲联谊会、民族乐器爱好者俱乐部、老年书协、交谊舞协会等组织。目前,全县组建了具有地方特色的民间艺术团体32个,一直活跃在城乡文艺舞台上。

抓活动,文化育人。该县在注重文化阵地建设时,把加强公共文化服务、开展丰富多彩

展春节民间花会汇演、“三八”歌咏比赛、“五一”职工运动会、“六一”儿童文艺汇演、“七一”红歌红歌大家唱、中秋节中华经典诗朗诵会、“十一”书画展、青少年读书教育等多种文化活动。组建12支农村电影放映队常年送电影下乡。

创特色,打造品牌。该县立足当地的历史、人文和资源优势,大力弘扬淮河文化、孙叔敖廉吏文化、蒋氏根亲文化等地方特色文化,着力打造地域特色文化品牌。中国淮河博物馆的建成开馆,确立了淮滨在淮河流域文化研究中的主体地位;总投资5.3亿元,旨在将千里淮河浓缩于淮滨,打造淮河文化集中展示地和文化产业集聚区的“走进淮河项目”正在实施;电视连续剧《孙叔敖》正准备开机拍摄;“布雕画”和“泥叫吹”远销国外,屡获大奖;连续举办了两届中国淮滨淮河文化周和六届中华蒋氏寻根文化节,满足了群众对传统文化和豫南水乡的独特风韵。

占地160公顷 总投资近10亿元

## 生命阳光城项目落户我市

本报讯(记者 秦旭)7月8日,记者在浉河区十三里桥乡黄湾村看到,几栋7层小楼正在如火如荼地建设当中。这些楼房在群山的掩映下,更显生动美丽。据了解,正在建设的就是中国信阳生命阳光城的前期工程。

信阳生命阳光城占地160公顷,投资近10亿元,由信阳清华农林科技开发有限公司与中国残联华夏文化集团共同投资建设。

据介绍,信阳生命阳光城是中国生命阳光城整体事业的一部分。中国生命阳光城是中国残联、国家发改委、建设部、民政部老龄委联手倾心扶持的一个项目。该项目以激活生命细胞、唤醒生命活力为主题,以构建和谐社会和养老助残、造福民生为宗旨,造福老人、造福社会。目前,生命阳光城项目在全国仅有六家,除了北京、上海、深圳、西安和长沙,信阳也是其中一家。信阳能争取来,主要依靠中国残联、国家发改委、建设部、民政部老龄委的支持。按照规划,信阳生命阳光城是一个生活社区,是实现健康养老、为残

疾人和老年人提供精彩生活的理想家园。从信阳生命阳光城的规划图上,我们看到,这个占地160公顷的养老家园有无障碍居住区、康复健康诊疗区、观光农业区、酒店公寓区、室外露天温泉区和康复中心生活保障服务区。目前,项目正在进行修建性规划设计,按照先安置后拆迁的原则,项目的两个安置小区,黄湾村小区和叶桥小区正在紧张建设中,其中,黄湾村小区预计今年年底即可入住。

“市委、市政府在‘十二五’规划中,明确提出将信阳建成河南省养老中心。信阳生命阳光城的建设,与这一宏大构想不谋而合。我们将全力以赴,以构建和谐社会和养老助残造福民生为宗旨,全力打造一个全方位终身照料老人

的高品质、专业化、现代化、无障碍、多功能爱心社区。”面对十三里桥乡十五里桥村环湖公路东南一望无际的山林,信阳清华置业有限公司副董事长方宁满怀豪情。

该项目被省发改委列为2013年重点建设项目。



连日来,息县气温一路猛升,热浪滚滚,白天最高气温均在35℃左右。息县文明办开展了“为环卫工人工送清凉”活动,号召全社会为工作在一线的环卫工人们送去了矿泉水、风油精等消暑用品,让他们在酷热的工作环境下,收获一丝清凉。图为爱心企业为环卫工人送去矿泉水。

罗强 摄

## 息县人大跟进审计整改抓落实

本报讯(赵国民 徐维)县人大常委会每年都要听取本级财政审计报告。审计报告揭示的问题是否得到整改落实,一直是人大常委会最关注的问题。今年,息县人大常委会采取跟进的办法,对上年度审计查出问题的整改情况逐件抓落实。

日前,息县人大财经委指派专人进驻县审计局,对照上年度的审计报告,逐项查询审计整改结果。为此,县审计部门成立了5个工作组,由局班子成员带队,分别走进上年度所审计的部门和单位,逐一进行审

计回访。他们一看账簿,对原审计查出的账务处理不规范、使用不合规发票、违规使用资金等问题的整改情况进行核对;二看实物,对涉及审计查出的款物是否归还原渠道,应完工的民生工程是否完成等逐笔逐件核对;三看财政账户,对所涉及资金的安全性进行确认。

通过回访汇总,对尚未整改落实的部门和单位,县人大下发整改督促通知,责令限期整改到

位,对拒不落实审计整改的,县人大将组织部门市人大代表登门促整改。

(上接第一版)有着共同的理想。一是都很真诚。双方都抱着真诚合作的愿望,坚持以诚相待谈事情、谋事情、做事情。正是这种真诚,双方才有了诚信合作的重要基础。二是都很自信。省委、省政府高度重视信阳电子信息产业发展,批准信阳规划建设电子信息产业集聚示范区,并在政治上、政策和实际操作层面上给予了大力支持。同时,从区位优势、交通条件、劳动力资源、承载条件等方面看,信阳具备发展智能终端(手机)产业的良好条件,在集群引进上很有信心。深圳手机行业协会认为信阳对发展智能终端(手机)产业是重视的,把握是准的,环境是好的,也形成了一些产业基础,集群转移到信阳能够落地好、成长好、发展好。正是这种自信,深圳手机行业协会和各位企业家才义无反顾地决

(上接第一版)

宋效忠说,今年上半年,市人大常委会在市委的坚强领导下,坚持以科学发展观为统领,以学习贯彻十八大精神为动力,围绕中心、服务大局、凝心聚力、履职尽责,成功组织开展了市四届人大三次会议,围绕保障性住房建设、住房公积金管理、中心城区内河治理暨防汛、中小学生学习安全、市属开发区财政预算管理、政府融资、对台交流工作以及野生动物保护法、防洪法和河道管理条例、公路法和省农村公

## 深入谋划 产业先行 亮点聚力 集群发展

定投资信阳。三是都很务实。市委、市政府一直把转变作风、务实重干作为干好各项工作的重要法宝和长期坚持的原则,有力促进了信阳经济社会发展,得到了社会各界的广泛认可和支持。深圳市手机行业协会和各位企业家,能够客观分析项目发展优势,勇于面对面临的困难和问题,缜密考虑工作推进的步骤和方法,充分体现了务实精神。正是这种务实,双方合作才会成功,项目推进才会更加顺利。四是有着共同的理念。信阳持续开展“四一”招商转移到信阳能够落地好、成长好、发展好。正是这种自信,深圳手机行业协会和各位企业家才义无反顾地决

产业链转移,有力推进了双方合作。就加快推进智能终端(手机)产业园项目,乔新江强调,智能终端(手机)产业园项目发展前景广阔,发展潜力巨大,是典型的集群引进、全产业链引进项目,符合信阳主导产业、符合信阳发展方向。各级各部门一定要切实围绕市委、市政府的主攻方向和工作重点,树立大局观念,认真履职尽责,积极创造条件,齐心协力、尽心尽力、形成合力,共同推进信阳智能终端(手机)产业发展。

会上,市规划局、市国土局、市城市管理综合执法局的负责同志就招商取得了显著成效,深圳手机行业协会坚持抱团转移、集群转移、全

## 市四届人大常委会第七次会议召开

路条例、南湾水库饮用水源地保护条例实施情况等多项事关全市改革、发展、稳定大局和人民群众切身利益的重大问题,听取政府的专项工作报告,组织常委会组成人员、人大代表开展执法检查、视察和调研,并对以上议题进行认真审议,提出了很多有价值的意见建议,为我市经济社会发展作出了积极努力和应有的贡献。

贡献。在下半年的工作中,希望常委会全体组成人员和常委会机关的同志们继续发扬好的作风,进一步自身建设,筑牢履职根基,提升工作成效,展示良好形象,行使好人民赋予的权力,把下半年的工作高水平开展好、高质量完成好,为信阳勇当中原经济区建设先锋、全面提升魅力信阳建设水平再作新贡献!

## 持续求进 积极作为 以公开推动各项工作不断向前发展

(上接第一版)推进党务政务公开常态化运行。要进一步建立健全监督检查机制,采取开展专项检查、民主评议等方式,对党务政务公开工作进行监督检查,及时发现和解决存在的问题,确保党务政务公开深入推进、取得实效。四要务实推进。一方面要大胆推进,大胆创新,主动公开、全面公开、真实公开,充分调动方方面面的积极性。另一方面要遵循规律,结合

工作实际,强化具体措施,抓好关键环节,切实把党务政务公开融于各项具体工作中,不断取得新的更大成效。

市委副书记张春香宣读了中共信阳市委、信阳市人民政府《关于表彰2011—2012年度全市党务政务公开先进单位和先进个人决定》。会议还对受到表彰的先进单位和先进个人进行了颁奖。

## 把苦难扛在肩上

(上接第一版)就烧热水给母亲擦洗身子,换上干净的衣服。可是,换衣服该何容易?母亲的手脚关节都严重变形,稍一用力,就会钻心的疼痛。等把母亲的脏衣服换下,徐静的身上也弄得脏兮兮的。他从来不计较,就脱下身上的脏衣服,小心翼翼地

鸡一样无助。“他是我的哥哥,不管怎样,我都要找到他!”很多人都劝他,算了吧,又不是你赶他走的,别找了!但徐静没有犹豫,三天后,当他辗转找到哥哥时,哥哥摔瘪的脸上已经生蛆。徐静把哥哥送到医院外科治疗,哥哥硬是把医生和病号全都撵走。平静时,医生问哥哥是怎么伤的,他指着徐静说,弟弟打的……

徐静曾经觉得愧对哥哥。为了避免哥哥在家里伤害母亲和父亲,徐静只好把他锁起来,每天把药拌在饭里喂哥哥。徐静说,他知道,限制精神病人的人身自由,是不道德的,但他别无选择。他希望哥哥能够慢慢好起来,他不能让这个家再有意外和不幸。

可是,不幸却再次降临在这个家庭。1999年5月30日,徐静一家人在喜悦中迎来了女儿九九的出生。可第二天,细心的母亲就发现了女儿的异常,送到信阳医院一检查,结果竟是一道晴天霹雳:产伤造成脑二头肌肌源性损伤,其致残率特高,往往会留下终身残疾。

生活刚刚张开的笑脸又瞬间狰狞。这一击,再一次让徐静猝不及防!

这一年,是徐静最为艰难的一年。妻子带着女儿四处求医,徐静则留在家里照顾父母和哥哥。对妻子和女儿的牵挂常常让徐静彻夜难眠,白天却还要强打精神面对一切。得知孙女的病情,母亲深受打击。心力交瘁的徐静却要不停地宽慰母亲,报喜不报忧。

而同样是这一年,姐姐被查出眼底肿瘤,哥哥也再次发病。瘫痪的母亲则从床上摔下,左腿摔

断。对于病中的母亲,这无异于雪上加霜。在信阳中心医院一住就是一个多月,徐静寸步不离地照顾。母亲不能长躺,徐静就时不时抱着母亲坐起来;浑身疼痛,徐静就静静地坐在母亲身边,给她按摩关节;母亲关节变形拿不住筷子,徐静就一口一口地喂母亲……

分身乏术的徐静来回奔忙,扛不下去的时候,他就一个人找个安静的地方,坐一坐,或者喝上几杯。回来后,他展露在亲人面前的又是一张亲切的笑容。

乐呵呵的徐静

27岁的时候,徐静还是光棍一个。有姑娘打开了芳心,徐静就会郑重其事地向人家介绍家里的情况,结果一个被吓跑了。就像他总找不到保姆一样,没人愿意走近这个“一个疯子一个瘫子一个常年病号”的家庭。

但女法官彭玲玲却做出了不一样的选择。当亲友反对时,彭玲玲说,一个男人如此尽孝,实属不易,而他还整天乐呵呵地,更是难得。也正是这句话,打消了徐静的顾虑,两个人幸福地走到了一起。

“整天乐呵呵地”,是徐静最初打动彭玲玲的地方,也是徐静留给所有人的印象。无论在外面遇到多大的困难,心里受了怎样的委屈,一回到家,一走到父母的面前,徐静都是乐呵呵地。

“对于父母而言,我就是他们的一切,是他们的整个世界。他们是看我的脸色过日子,我高兴了,他们就高兴。我要是愁眉苦脸的,他们就真的过不下去了。所以,就养成了嘻嘻哈哈的习惯。”

本报讯(记者 曹新俊)7月9日,市政府副市长包盛柏到潢川县检查安全生产工作。他在检查时强调,各级各有关部门和各企业要牢固树立安全发展的理念,把安全生产工作摆在突出位置,狠抓各项安全措施的落实,确保全市安全生产形势持续稳定。

在潢川县,包盛柏一行深入华英集团等企业,详细了解企业安全生产情况。在华英集团,包盛柏一行来到生产车间,认真查看了锅炉、制冷机、压力容器、压力管道等要害部位和生产中的关键环节,听取了企业负责人的工作汇报。他指出,当前正值盛夏季节,安全生产的责任更加重大。企业要认真汲取吉林宝源丰禽业重大事故教训,对照安全生产标准,进一步查找不足,把各项安全隐患整改落实到位,有效遏制各类事故的发生,切实保障员工生命财产安全。

就做好全市下一步安全生产工作,包盛柏强调,一要提高思想认识。安全生产事关人民群众切身利益、社会稳定和企业长远健康发展,各级各有关部门要坚决克服侥幸心理和麻痹大意思想,扎实抓好安全生产工作。二要采取坚决措施。要加大监管力度,建立健全企业事故应急救援预案,督促企业建立并完善安全生产管理制度和操作规程,确保实现安全生产;要加强企业的安全生产管理,保证人力、物力、财力的投入;要加大员工培训力度,提高应对事故的防范和处置能力,尽力减少安全事故的损失。三要加快整改步伐。对检查发现的问题和隐患,各县区要按照属地监管原则,责令企业立即或限期改正,对整改不到位、不及时,要按照有关法律法规,给予严厉处罚。四要建章立制。要建立健全企业、车间、班组和岗位四级责任制,层层抓落实,切实夯实安全生产基础工作。

## 强化监管 确保安全生产形势持续稳定

包盛柏到潢川县检查安全生产工作

### 信阳市人大常委会任免名单

(2013年7月9日市四届人大常委会第七次会议通过)

免去:

付兵的市人大常委会副秘书长、研究室主任职务;李芳军的市人大常委会研究室副主任职务。

任命:

张振森为市人大常委会研究室主任。

### 信阳市人大常委会任免名单

(2013年7月9日市四届人大常委会第七次会议通过)

决定免去:

李东升的信阳市畜牧局局长职务。

决定任命:

刘正国为信阳市畜牧局局长。

### 信阳市人大常委会任免名单

(2013年7月9日市四届人大常委会第七次会议通过)

免去:

简立存的信阳市中级人民法院立案二庭庭长职务;杨洪的信阳市中级人民法院执行局副局长职务;谭晓燕的信阳市中级人民法院执行局执行一庭庭长职务;马宣林的信阳市中级人民法院审判员职务;刘宏的信阳市中级人民法院审判员职务。

任命:

杨洪为信阳市中级人民法院立案二庭庭长;谭晓燕为信阳市中级人民法院民事审判第二庭庭长;简立存为信阳市中级人民法院民事审判第三庭庭长;李德如为信阳市中级人民法院行政审判庭庭长、审判员;秦运忠为信阳市中级人民法院审判员;付晓虎为信阳市中级人民法院执行局副局长;陈鸿飞为信阳市中级人民法院执行一庭庭长。

### 信阳市人大常委会任命名单

(2013年7月9日市四届人大常委会第七次会议通过)

任命:

陈卓为信阳市人民检察院检察员。

彭玲玲深谙丈夫的心思。她说,这么多年,徐静有个雷打不动的习惯,就是回家了先向父母报到,上班前先向父母道别。陪父母聊天,是徐静的一大爱好。为了不让父母寂寞,徐静专门订阅了《家庭医生》、《参考消息》、《益寿文摘》、《祝您健康》等多种报纸杂志。

2007年,身患高血压和心脏病的父亲又不幸患上间质性肺炎(俗称“肺纤维化”)。医生说这种病通常活不过两年,但徐静却不信这个邪。他为自己买来吸氧机,按时让父亲吸氧。2008年,父亲肾衰,他不惜一切为父亲做了肾脏造漏引流术。从此,父亲的两个尿管须臾离不开身。他就定时帮父亲更换擦洗,一年365天,天天凌晨4点为父亲倒一次尿袋,每3天为父亲换一次尿管,每半年到信阳中心医院为父亲更换一次尿管。在无数个父亲与疾病抗争的日子里,他就支起钢丝床,睡在父亲的身旁!

徐静的孝心感染了身边人。2002年,经人介绍,保姆王玉芳走进了徐静的家,没想到一干就是11年。王玉芳说,看到徐静这么孝顺,看到他们一家人这么难,她不忍离开。十多年来,徐静特别感谢她的付出,节假日,总会让王玉芳在城里上学的孩子来小住几天。他们俨然成了温馨的一家人。“爸爸15岁开始,就背负了过多的生活负担。不得不,我们这个家,有着太多不幸。但这都没有把爸爸打倒,爸爸乐观坚强的性格让他挺过了一次次难关。爸爸是我的榜样,我长大了,要像爸爸一样有孝心!……我最爱爸爸了!”

这是女儿九九的心里话。如今,九九已经是一名初三的学生了,身残志不残的她阳光、善良,成了徐静的骄傲。在徐静的影响下,连他7岁的小女儿每天都抢着给爷爷端饭,给爸爸洗衣服。我们有理由相信,爱和孝心一定会在这个家庭传承、延续……

“啥时候在他的心目中,父母都是第一位的。”